

港九电器工程电业器材职工会 57周年会庆联欢晚会
机电工程署署长 陈帆先生致辭

张理事长、各位嘉宾、各位电业界的朋友晚上好：

今年的「七一」授勋名单中有一位非一般的教育工作者，人称「神奇吕侠」的吕丽红校长。改编自真人真事的电影「五个小孩的校长」正是这位「神奇吕侠」。电影描述吕丽红本来是一所国际幼儿园的校长，因为对教育制度感到意兴阑珊，以及要履行与丈夫的约定，遂辞掉高薪厚职准备游历世界。但当她得悉一所乡村幼儿园因收生不足，面临杀校而五名学生无人施教，她的教学热诚再度重燃，毅然接受月薪 4,500 元校长兼校工的职位。吕校长的梦想是做一个「永不放弃的老师」，在资源严重缺乏的环境下，坚持以学生为中心、坚持关怀爱护学生以及他们的家人，帮助他们得到成长和学习的机会，纵使身患癌病仍然不离不弃。

吕校长的坚毅执着、永不放弃的精神值得我们学习。香港电业要持续发展，我们必须生生不息，让技能和知识薪火相传；我们必须坚持「公众安全、工友安全」以及「与时并进」的信念。就提升业界安全及技术水平，注册电业工程人员自 2012 年起必须完成所需「持续进修」方可续牌。透过检讨和业界咨询，由今年 1 月开始，新增两项持续进修的方式，为注册电业工程人员提供更多选择，令「持续进修计划」得以完善。

此外，为切合科技及业界发展需要，机电署联同电器工会、商会及业界持份者，更新《电力〈线路〉规例工作守则》。最新版本将于今年稍后出版，与时并进确保电力安全。机电署亦联同电器工会及电器工程商会进行 2015 年度杰出注册电业工程人员选举，藉以表扬专业水平及工作安全表现杰出的工友，希望大家踊跃参与。

香港是国际都会，我们必须放眼世界，借鉴国际经验。刚于上周，我联同机电业界，包括张永豪理事长，前往巴西出席 2015 年度世界技能大赛，观摩借鉴各国技能培训的发展形势。今年，香港代表参与其中 16 项技能比拼，包括电气安装。香港代表团队最终夺得 7 项优异奖章佳绩，获奖数目为历届之冠。在 37 个参与电气安装赛事的国家和地区中，香港成绩位列 25。是次考察让我们了解其他国家电气技术人才培训的经验和策略，从中获得启发。我们稍后会联同业界检讨电业技能培训安排，致力提升香港的水平。

我们推广电力安全不遗余力，遗憾近期短短四个月先后发生四宗严重触电意外，夺去了三名工友的宝贵生命。在此，我再三呼吁在座各位时刻保持警惕，确保「公众安全、工友安全」。最后，祝愿大家事事顺利，身体健康。多谢多位。

2015 年八月二十一日